



**В начале нового учебного года Следственное управление СК России по Мурманской области предлагает родителям первоклассников ознакомиться с правилами безопасного поведения. Также эти правила рекомендуем повторить со всеми учащимися младших классов.**



Всего несколько минут в день, потраченных сегодня вами с детьми на усвоение и повторение важных правил детской безопасности позволят обезопасить вашего ребенка от возможных противоправных действий в будущем.

Каждый день гуляйте по дороге, которая ведет к школе, даже если вы будете сопровождать его каждый день. Обращайте внимание на детали: почему вы выбрали этот маршрут (он самый безопасный), почему важно его придерживаться. Объясните, что не следует заходить в неизвестные дворы, темные переулки, искать самостоятельно другие маршруты, особенно через стройки, пустыри или парковую зону. Короткий путь – не всегда безопасный! Акцентируйте внимание юного пешехода на правилах дорожного движения при переходе проезжей части.



---

Ребенок должен уметь сам открывать и закрывать входные двери. Выходя из дома без ключа, оказавшись перед захлопнувшейся дверью, ребенок может испугаться. Такая же реакция может последовать, если потеряет свои вещи. Проговорите эти ситуации, объясните возможные выходы из них.

Пусть ваш ребенок выучит золотые “не”: не разговариваем с незнакомцами, не помогаем им, не идем искать котенка, не принимаем подарки, не садимся в машину, не поднимаем брошенные предметы.

При возникновении опасности, не прячемся в подъезде, а бежим в людное место, например, в ближайший магазин и просим о помощи. Установите в телефон ребенку приложение, позволяющее вам отслеживать его геолокацию.

Ребенок должен знать, что попросить о помощи в случае опасности - это не стыдно. А закричать - это нормально!

Объясните, как с осторожностью заходить одному в подъезд или лифт, обращать внимание на посторонних лиц. Предупредите ребенка, что ни в коем случае не следует бежать домой, где никого нет, если он почувствовал, что его преследуют. Пусть зайдет в ближайший магазин, другое людное место и попросит взрослых проводить его.

Расскажите элементарные правила безопасности, когда ваш первоклассник останется один в квартире. Не открывать незнакомым людям дверь! Нельзя – поджигать спички, открывать настежь окна, брать из аптечки какие-либо лекарства и прочее. Если вы храните дома оружие, обеспечьте полную его недоступность.

На всякий случай у ребенка должен быть мобильный телефон, чтобы он имел возможность позвонить. Необходимо написать на видном месте телефон, по которому ребенок может быстро связаться с вами или службами экстренной помощи (ваша работа, мобильный, полиция, скорая помощь, пожарная охрана, соседи).

При этом необходимо предупредить ребенка о правилах пользования сотовым телефоном. Никакой открытой демонстрации на улице – это может привлечь внимание возможного грабителя. В случае нападения не стоит отчаянно противостоять злоумышленнику. Самое разумное отдать требуемое. Главное – уберечь себя.

Напомните о правилах пожарной безопасности, а также о том, как вести себя в случае возгорания или задымленности: если есть возможность – сразу же покинуть квартиру и стучаться к соседям, только потом вызвать по телефону пожарных; если дым проникает с лестничной площадки – то ни в коем случае не открывать дверь, а звонить взрослым, выйти на балкон и кричать: «Пожар! Помогите!».



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

В рюкзак школьника, кроме учебников и тетрадей, можно положить карточку с его персональными данными, включая группу крови, и список экстренных телефонов, в том числе ваши и ближайших родственников. Не лишним будет поместить на одежду и рюкзак светоотражающие значки, чтобы ребенка лучше видели автомобилисты в темное время суток.

Постоянно повторяйте детям правила поведения! Устраивайте им маленькие экзамены, вместе разбирайте ошибки поведения!

Дети всегда с любопытством готовы открывать для себя все неизведанное, тем самым подвергаются большому риску. Безопасность ребенка в Ваших руках!

## Изображения



03 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://murmansk.sledcom.ru/news/item/1821573>